

Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarca de BENAVENTE

NUEVA ESPAÑA

III EPOCA. - Núm. 285
Jueves, 9 de agosto de 1956

Sesión extraordinaria del Pleno del día 27 de julio de 1956

Bajo la presidencia del primer teniente alcalde, señor Marañón Hidalgo, y con asistencia de los señores Martín García, Llamas Ibáñez, Cauce Contreras, Hidalgo Carballo, Mario García, Chama Tabuyo y Liorden

Sesión de la Permanente del día 1 de agosto de 1956

Bajo la presidencia del primer teniente alcalde, señor Marañón Hidalgo, y con asistencia de los señores Martín García y Llamas Ibáñez, celebró su sesión ordinaria la Comisión Permanente del Ayuntamiento de esta ciudad, el pasado día primero de agosto, adoptándose los siguientes acuerdos:

Autorizar a don Gregorio Pozuelo Domínguez para ejecutar obras en la parte posterior de su finca de la calle de Portugal, número 101.

Instruir expediente de defraudación a un vecino de esta ciudad por introducir determinada carne de cerdo fraudulentamente.

Aprobar las cuentas del primer semestre del año actual, que rinde don Jesús Domínguez Calvo, sobre urbana y rústica.

Se aprobó un expediente de plusvalía.

Se concedieron varios permisos reglamentarios a empleados municipales. Se aprobaron diversas cuentas y facturas presentadas al cobro.

El Día del Pobre en Benavente

Según se había anunciado, tuvo lugar, el pasado domingo, en la ciudad de Benavente, la celebración del "Día de Carítas", o sea, la colecta extraordinaria para socorrer a los pobres de la localidad.

En las distintas parroquias y conventos de la misma, durante la celebración de las misas en las distintas horas, se solicitó, por medio de caballeros, señoras y jóvenes de ambos sexos de Acción Católica, la limosna correspondiente para sufragar los gastos que mantiene el Secretariado Local de Caridad en beneficio de los socorridos, recogiendo unas buenas recaudaciones en todas ellas, y dado lo avanzado del verano no hubo postulación por las calles.

En la parroquia de Santa María la Mayor, a las diez de la mañana, y celebrada por el señor cura arcipreste, don Eustaquio de la Fuente, se ofició una misa, a la que acudió el Ayuntamiento en Pleno en corporación, autoridades y la Junta Directiva de Carítas. El señor consiliario y la Junta del Secretariado de Carítas, aprovecha estas líneas para dar las más expresivas gracias a todo el pueblo en general, que una vez más ha dado prueba palpable de los sentimientos generosos y caritativos que a través de su historia siempre ha sido proverbial.

Mercado semanal

Al mercado semanal celebrado el jueves día 2 de agosto concurrieron las siguientes cabezas de ganado:

Caballerías mayores, 28; menores, 22. Camperos, 24; lechones, 477. — Reses, 131; terneras, 7. — Llaneros, 992.

Los precios de las reses fueron de 13 a 14,25 pesetas kilo en vida. La venta fue buena.

Lechones, de 150 a 325 pesetas. Buena venta. — Mulas, de 700 a 6.500 pesetas. Venta regular. — Mulas quinceñas, de 500 a 4.000 pesetas. Venta regular. — Ganado asnal, de 150 a 375 pesetas.

Movimiento de población

Nacimientos.—Alfonso Llamas Ferrero, Victoriano Martínez Bausela, María Teresa Ramos Santiago, Maximiliano Cortón López, María Begoña Catalina Rodríguez Martínez, María Carmen Vaquero Peña, Felisa Fernández Carretero, José Antonio Sánchez Enrique, María Teresa Rodríguez González, Anunciación Colinas Otero.

Defunciones.— María de los Angeles que Llamas, de cuatro meses.

Imperio

REDACCION Y ADMINISTRACION: JOSE ANTONIO, 3
Teléfonos 1570 - 1576

CABINA DE LA OPINION

Al habla con el preparador del C. D. Benavente

Con el pase del equipo local a Tercera División, la afición benaventana está que «rabia» por saber cosas y casos del nuevo acontecimiento deportivo en nuestra ciudad. Y hemos tomado como objetivo para comenzar a informar a nuestros lectores al entusiasta preparador del C. D. Benavente, Enrique M. de Anta, hombre que con su dinamismo y afición está haciendo que venamos fácil lo que parecía difícil. Marcamos un número y llamamos, después de un saludo, la primera pregunta:

—¿Qué papel crees hará el equipo en su nueva categoría de Tercera?

—Discreto. De momento, nuestras aspiraciones no pueden ser más modestas y limitadas: sostenernos. Más adelante, quién sabe. Aparte del valor objetivo del equipo, las circunstancias, adversas o favorables, de la competición nos pueden o relegar a los últimos lugares o encaramarnos a los primeros puestos (Discreta y clara la primera respuesta.)



No obstante su aspecto serio, el preparador del C. D. Benavente une a sus conocimientos una simpatía y entusiasmos capaces de contagiar y convencer al más discolor de los aficionados.

—¿Optimista respecto al rendimiento de "tus" muchachos?

—Sé que valen mucho. Más de lo que sus convecinos creen. Además que el jugar en categoría nacional ha de estimularlos, y a medida que el torneo avance todos irán a más y algunos han de convertirse en auténticas figuras.

(Pues a aplicarse, muchachos, que hoy las "figuras" viven a lo loco.)

—¿Se reforzará el equipo o serán suficientes los jugadores actuales?

—Supongo que la Directiva tendrá en cartera la bomba «H». Algunos jugadores foráneos sí nos hacen falta para completar el cuadro.

(A ver, señor presidente, buena "puntería" y que esa bomba "H" caiga en el objetivo.)

—¿Qué equipos consideras los más fuertes y peligrosos del Grupo?

—Si aspirásemos a ser campeones, mi relación se limitaría a los Atlético de Zamora, Unión de Salamanca, Ponferradina y Europa Delicias, sin que el orden signifique mayor mérito; pero como sólo deseamos sostenernos, repito que de momento, todos los equipos son y han de ser enemigos de cuidado.

(De acuerdo, Enrique, pues donde menos se piensa salta la liebre.)

—¿Qué cosas, de momento, son las más necesarias a realizar para el nuevo Tercera División?

—Afición alegre y numerosa; apoyo moral y económico, especial por lo que respecta a las autoridades, y que entre todos se construya una pequeña tribuna en «Los Salados», beneficiosa al club, a la ciudad y a los seguidores.

(Si, señor, afición, dinero y tribuna. Lo primero, necesario para sostenerse en Tercera, y lo otro, también necesario para evitar las "duchas" en invierno y las "baños" de sol en verano.)

—Económica y futbolísticamente hablando, ¿podrá el C. D. Benavente sostenerse en Tercera?

—Si los gastos no son para llevarse las manos a la cabeza, a poco que se dé cuenta Benavente de la seriedad del acontecimiento. Yo creo en Benavente, amigo «Cubichí». Soy optimista y sé que no defraudará la bella idea de su equipo en Tercera. Futbolísticamente, con sostenerse ya es bastante, aunque en el fondo abrigamos mayores lauros y podemos decir que tenemos nuestra pequeña arma secreta.

(Pues ¡alá, a ganar la "guerra".)

—¿Partidario del mayor número de elementos de la cantera para el equipo o de refuerzos foráneos?

—Siempre, si es posible, de casa. Pero el torneo es largo —34 partidos— y es necesario buena plantilla. De ahí que tengamos precisión de algunos jugadores que nos sirven para mejorar el equipo, pues no los hay aquí. Pueden adelantarse lo de la bomba «H».

(Paciencia, amigo lector, y esperar el "lanzamiento" de la bomba "H", pues la están colocando ya la "espoleta".)

—¿Algo por tu cuenta para la afición?

—Nada más que estoy pasando por los momentos de mayor satisfacción de mi vida, que los muchachos están llenos de entusiasmo y la Directiva se prepara a un período agotador de actividad, que necesita del aplauso, del apoyo y del cariño de todos los amantes del fútbol y aún de todos los benaventanos.

(Pues ahí va nuestro aplauso y apoyo, verdad, amigo aficionado y benaventano?)

Y colgamos. Pero no sin antes desear al preparador de «nuestro» C. D. Benavente suerte y buena mano izquierda. CUBICHI

ECOS DE MONTE LA REINA

"IMAGINARIA"

"A Manuel Nieto Gómez, campeón de imaginarias."

"Imaginarias: primera, Vicente López Anta. Segunda, Víctor Moreno Ramírez. Tercera, ..." Era la voz —voz enérgica y autoritaria— del cabo furriel de mi compañía. Estaba leyendo el servicio de aquella noche. Y, ¡qué servicio! Nada simpático, ciertamente. Porque nada agradable es que, llegando las dos o las cuatro de la mañana, recibas la caricia de la linterna de tu antecesor; el cual, con una sonrisa irónica y dándote unos golpecitos en el hombro, voceaba: "Oye, que son las dos. Si no sales pronto, me acuesto. Date prisa, que el oficial de vigilancia ronda por aquí." ¡Qué ganas de reír entras! ¡Con lo bien que se está en la colchoneta! ¡Darte media vuelta y seguir durmiendo? No, no. En la vida militar hay que desterrar la pereza y la comodidad.

Por eso, cuando mi amigo Marcelo fué a sacarme el otro día de los mismísimos brazos de Morfeo, salté de la cama no sin antes desperzarme y despertar a todos los compañeros de mi tienda buscando el gorro, que no sé dónde diablos lo había metido.

Me puse el capote, me ceñí el correa y salté a la calle con más sueño que otra cosa. Hacía una noche espléndida. La luna, cortada por infinidad de astros, brillaba en el cielo e iluminaba tenuemente el campamento. Las tiendas, rítmicas y blancas, resaltaban en la penumbra. Todo era silencio, un silencio sepulcral. Solo tan sólo por el seco golpe de mis pisadas y por los ronquidos de algún dormilón impertinente.

Eran las cuatro y media. Me quedaban, pues, dos horas de "sereno". Es decir, mi turno entero, pues comenzaba entonces.

Como nada tenía que hacer, me puse a dar vueltas y más vueltas a lo largo de la compañía. Encendí un cigarrillo y, con las manos en los bolsillos, di rienda suelta a mis pensamientos: eché cálculos sobre el tiempo que me quedaba de permanencia en el campamento, sobre los aprobados y medianos que tenía almacenados, sobre el dinero que me quedaba y el sablazo que daría a mi padre... Pensé en mis camaradas de compañía, que en aquellos momentos dormían como benditos, ajenos a todo: "Juanito el loco", "Melenas", "Escalante", "Pacheco"... cada cual con personalidad y características peculiares.

También mi memoria entró en juego. Y la primera imagen que trajo fué la de mi novia —¡cómo no!—. ¿Quién no se sentía romántico y soñador ante la belleza inusitada y magnífica de aquella noche estival?

Una estrella, coquetona y traviesa, me guiñaba desde arriba como burlándose de mi loco frenesí.

Cuando más extasiado estaba, un "imaginaria, dame igual!", dispuso mis dulces recuerdos. Era un soldadito importuno y comodón. Entré en su tienda y le alcancé el ansiado bollo. Después me dió las gracias y se acomodó de nuevo entre las acogedoras mantas.

El tiempo no pasaba en vano. Eran ya las cinco y media. Por Oriente se percibían los albores del naciente día. Las estrellas, débiles y parpadeantes, iban escondiendo poco a poco, medrosas, ante la inminente llegada del astro rey, para volver, al crepúsculo, a salir resplandecientes y orgullosas.

La claridad fué haciéndose mayor. La noche se fué hundiendo en Occidente lenta, muy lentamente... Y el sol, siguiendo su intermitente carrera, salió de improviso, arrebolado, hermoso y soberbio, tras las colinas que bordean al campamento.

Pronto los mástiles y lonas de las tiendas recibieron alegremente los primeros rayos, cual saludo suave y acariciador.

¡Qué espectáculos tan maravillosos nos brinda la Naturaleza! Este de la alborada no puede ser más grandioso.

Dios, al crear el Universo, fué pródigo en bellezas y magnificencias. Sus criaturas todas, por insignificantes que nos parezcan, nos hablan de El y de su omnipotente poder.

Miré el reloj. Eran las seis y cuatro. No tardarían en tocar diána. A pesar de las dos horas menos de sueño, me encontraba como nuevo, eufórico y optimista.

Abrió, ávido, los pulmones e introdujo en ellos una bocanada de aquella brisa embriagadora. ¡Era tan vivificador el fresco relente de la mañana! ¡Resultaba tan grato aquel ambiente de íntima tranquilidad y calma! Un pajarillo me dió los buenos días desde una encina cercana. Mi impertinente camarada seguía roncando. Lejos de envidiarlo, lo compadecí. Su sueño, profundo y... molesto, le había aportado descanso y alimento corporal. Sin embargo, mi vigilia no había proporcionado paz y alimento puramente espirituales.

Aunque para algunos sea motivo de risa, haciendo honor a la verdad tengo que afirmar que pasé dos horas inolvidables saboreando la exquisita mansedumbre de un amanecer risueño.

Poco duró esta mansedumbre: el corneta lanzó al aire las antipáticas notas del toque de diána:

"Quinto, levanta, tira de la manta..."

Como enjambre de abejas, los "quintos" fueron saliendo, soñolientos y perezosos, para formar en el patio de armas y empezar así la cotidiana y monótona tarea.

Yo, acercándome al furriel, le dije:

—Cuando me vuelva a tocar imaginaria, procura que sea la última.

Sonrió irónicamente, se encogió de hombros y me miró, como diciendo:

—¡Qué loco estás, Manolo!...

M. M. S.

BIBLIOGRAFIA

"Anuario Estadístico de España"

Edición mensual. Año 1956. Precio: 75 pesetas.

El Instituto Nacional de Estadística acaba de publicar un nuevo volumen del Anuario Estadístico de España, recogiendo en sus páginas la más amplia información estadística nacional, con series que alcanzan en general, hasta final del año 1955, y en las cuales se reflejan todos los aspectos de la vida española y su confrontación internacional.

En la edición presente aparecen todas las series de anteriores volúmenes, aumentadas con las siguientes nuevas informaciones: En el capítulo de Demografía: población calculada por provincias y capitales en primero de julio de 1956 a 1960. Esperanza de vida (1900 a 1950). Serie de visados por nacionalidades (1950 a 1954). En el capítulo de Industria: Producción de perfiles laminados. En Transportes y Comunicaciones: Promedio diario de viajeros, en tranvías, metropolitanos, autobuses y trolebuses (1950 a 1955). Coches de turismo y camiones importados (1945 a 1955). En Comercio Exterior: Mercancías y salidas, con arreglo a la modalidad del tráfico. En Finanzas: Circulación fiduciaria, dinero efectivo y dinero bancario, por conceptos. Nueva estructuración de emisiones de capital. En Precios y Salarios: Nueva información de salarios. En Beneficencia y Sanidad: Colonias infantiles del Patronato Nacional Antituberculoso. Ampliación de datos del Seguro Obligatorio de Enfermedad. Ampliación de la información sobre morbilidad en las enfermedades de declaración obligatoria. Morbilidad en establecimientos sanitarios con régimen de internado (1951 a 1954). Fallecidos por causas. Fallecidos menores de un año por causas. En Cultura: Revistas periódicas publicadas por materias y provincias con distintas clasificaciones. Ejemplares y personal de la Prensa diaria. Actividad del Instituto de España. Censo hotelero. Locales de alojamiento. En Justicia: Nulidad de Matrimonio y separación de cónyuges.

Multitud de gráficos en negro y color ilustran las informaciones del volumen que comentamos, volumen que pone de relieve el justo prestigio internacional de que goza el Instituto de Estadística Español.



En el campamento, el muchacho

¡Qué espectáculo tan maravilloso nos brinda la Naturaleza! Este de la alborada no puede ser más grandioso.

Dios, al crear el Universo, fué pródigo en bellezas y magnificencias. Sus criaturas todas, por insignificantes que nos parezcan, nos hablan de El y de su omnipotente poder.

Miré el reloj. Eran las seis y cuatro. No tardarían en tocar diána. A pesar de las dos horas menos de sueño, me encontraba como nuevo, eufórico y optimista.